

速
递
新
闻

全市幼儿园园长教师“集中蓄能”

日前,全市园长、骨干教师代表500余人参加了由市教育局主办、市蒙古族幼儿园和市教育幼儿园承办的2023年阜新市幼儿园园长教师专题培训。其余教师通过网络同步直播参加了培训。

培训邀请专家开展《做睿智快乐的幼教工作者——兼谈高尚师德的坚守》专题讲座,并组织骨干教师代表分组分别到市蒙古族幼儿园和市教育幼儿园进行观摩和跟岗研修。

为提升专业教师教育教学实践水平,提高各级行政、教研及园长教师的专业素养,扎实推动我市学前教育高质量发展,我市学前教育计划通过三年时间,达到园长培训率100%、教师评星定级参与率100%、主城区保育员持证上岗率100%这“三个100%”目标任务。

(记者 宋立君)

宪法宣传周活动精彩呈“宪”

今年12月4日是第十个国家宪法日,12月1日至7日是“宪法宣传周”,活动主题是“大力弘扬宪法精神·建设社会主义法治文化”。我市开展了丰富多样的普及宣传《宪法》活动,让广大市民感受到浓厚法治宣传氛围。

近一段时间,市工人文化宫全天候滚动播放“弘扬宪法精神 推进依法治市 建设法治阜新”等多条宪法宣传标语。市区1万辆共享单车上,虎跃公交9路公交车途经55个站点都投放了“宪法宣传”语音播报。市县区广泛深入开展了“宪法进农村、宪法进社区、宪法进校园、宪法进机关、宪法进企业、宪法进军营、宪法进网络”法律七进活动,各单位发挥职能作用,充分运用“报、网、端、微、屏”等平台载体,全方位、多声部开展了宪法知识课、法治讲座、走上街头答疑解惑等宪法宣传,大力营造弘扬宪法精神、维护宪法权威、履行宪法使命、加强宪法实施的浓厚社会氛围。

“宪法宣传周”宣传活动中,我市举办了“坚持以习近平法治思想为引领 加强法治环境建设”为主题的新时代大讲堂,邀请中央党校(国家行政学院)政治和法律教研部教授刘锐进行授课。市司法局联合市妇联走进辽宁工程技术大学,开展了“拒绝校园欺凌、向校园贷说不”为主题的活动。市直有关部门也积极参与“宪法宣传周”活动,引导市民养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治观念,从源头上减少矛盾纠纷,进一步促进法治社会建设。

(记者 那宁宁)

域外新闻

教育部：对学生患病期间的作业可不作硬性要求

记者12月5日从教育部获悉,《关于做好冬季学校流行性疾病防控工作的通知》于近日印发,要求各地教育行政部门和学校要加强疫情监测体系建设,督促师生做好日常防护和健康监测。要以学生身体健康为重,对学生患病期间的作业可不作硬性要求。

通知要求,各地教育行政部门和学校要完善应对预案,做好线上线下教学有序衔接,对因病缺勤的学生,指导利用丰富的线上教学资源居家学习,任课教师应与家长及时沟通对接近期教学重点。结合呼吸道疾病病程特点,引导家长让患病学生充分治疗和休息,切实科学作出返校上课安排。

根据通知,各地教育行政部门和学校要开展全覆盖、多形式的新冠病毒感染及其他冬季流行性疾病防控知识宣传,引导师生科学理性认识流行性疾病的特点和危害。

(据新华社)



“我不是英雄,那些牺牲在战场上的战友才是英雄。我从枪林弹雨中走过来,看到祖国从贫穷到富强,百姓生活越来越幸福,我替战友们看到了我们为之奋斗的新中国样子,我感到很知足。”在国家公祭日前夕、第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国之际,记者来到新邱区中部街道海新社区,采访经历过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争的95岁老兵刘玉廷。刘玉廷的心声让我们动容,记者也有幸能听到老兵讲述那段战争峥嵘的故事。

15岁参军入伍

没见过刘玉廷之前,记者一直在想,一位95岁的老兵会是什么样子?走进老人的家,刘玉廷老人正坐在客厅的椅子上。老人身材魁梧,眼神坚毅,一看就是当过兵的人。他眼不花耳不聋,讲话思路清楚,因为头上、膝盖处和大腿处有三处枪伤,行走需要家人搀扶。当一切准备就绪,老人幽默地说,这回咱可以聊天了吧。

刘玉廷的老家是河北省承德市丰宁县的。他15岁参军入伍,一直跟着部队,参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争。

“那是1944年,日本侵略者还没有被赶出中国,也是他们最疯狂的时候,那时侵略者在我们家乡有个叫九里梁的地方修公路,我被迫成为劳工。劳工的生活条件非常艰苦,住的是席棚,吃苞米碴子,为了好看管,没有厕所,基本是窝吃窝拉。5月份的一天凌晨3点多,从我们住的地方的山上往下滚碎石,后来才知道是山南的八路军来了,他们告诉我们:‘老乡们别害怕,我们打敌人,来救你们的回家。’我一想,回家也是挨饿,我就跟着部队走了。”回忆起当兵的经历,老人记得非常清楚,他说当年参加的队伍是八路军晋察冀军区22分区独立团。

成为八路军队伍里的一名战士后,刘玉廷就跟着队伍打仗,“那个年月,中国全民皆兵,妇女、小孩都帮着八路军打鬼子。那时我虽然小,但是并不害怕,就跟着战友走,战友们往前冲,我就跟着往前冲,战友们往后退,我就跟着往后退,啥也不懂。”刘玉廷说,大概七八月份,日军拉网式扫荡,在一场战役中,一颗子弹贴着他的头顶飞过,血瞬间流淌下来,头顶的疤痕就是那时留下来的。后来,团政委看他年龄小又挺机灵,就让他当了警卫员。

此景刻骨成追忆

刘玉廷当了3年的警卫员。1946年3月,他服从组织安排转入地方工作。全面内战爆发后,刘玉廷又奉命回到部队,按照上级指示随部队撤到内蒙古。1947年2月,他所在的部队接到中央命令开始大反攻。刘玉廷说,他们第一战就是攻打张家口,后来打天津,一路南下解放大半个中国,直至海南岛。

在诸多的战役中,刘玉廷印象最深的战役就是解放隆化,有幸和董存瑞、郅顺义一起战斗过。

当时的隆化县城是承德的北大门,地理位置非常重要。“那时我是侦察连排长,我们的任务是找出大部队前行路上暗藏的碉堡,董存瑞是爆破组的班长,他和爆破组的战友们将我们找到的碉堡炸毁。当我们以为完成任务,大部队开始冲锋时,多挺重机枪从前方的一个罗锅桥下疯狂扫射,战友们一排排地倒下呀。我一看,完了,敌人在晚上利用罗锅桥又临时改装成了一个碉堡,我们没有侦察到。作战地点处于平原开阔地带,战友们在冲锋时无处躲藏,伤亡惨重。看到这种情形,董存瑞也急了,就和战友们想办法炸掉碉堡。靠近桥的时候,就有一个战友先倒下了,情急之下,董存瑞拿着炸药包迂回到了桥上,最后就是我们在电影里看到的那样,他用手举着炸药包炸毁了碉堡。当时的情形我在望远镜里看得清清楚楚。”讲起这段经历,刘玉廷依然很动情。

解放了海南岛,刘玉廷所在部队接到上级命令,坐着闷罐车秘密来到广州,然后坐火车一路向北,战友们当时都不知道怎么回事,直至来到丹东,才知道要去朝鲜进行抗美援朝作战。“我们是1950年10月首批入朝作战的部队,进入朝鲜一仗就将敌人打退60里。后来志愿军强渡清川江,攻打无名高地,在寒冷的天气里打了很艰苦的战斗。后来,我因为受伤提前回到祖国。”刘玉廷说。

十五岁入伍,历经抗日战争、解放战争、抗美援朝战争——

向九十五岁老兵致敬!

□本报记者 李丹 摄影报道

回乡深藏功与名

1952年,刘玉廷复员到地方,在当时的阜新矿务局海州矿行政科工作。后来,他又先后在五龙矿、兴隆矿等单位工作,1981年离开工作岗位回到家。

阜新矿业(集团)有限责任公司党委巡察办主任居宝是刘玉廷的外孙,他清楚地记得,小时候他偷偷拿爷爷的纪念章玩,上面写着“解放华中南纪念章”;家里还有一个装针线的黄布口袋,上面印着红色繁体字“抗美援朝 保家卫国”,后来搬家的时候都遗失了。刘玉廷的家人告诉记者,老人很少说自己的战斗经历,家人们就知道他打过仗,具体打过什么仗都不知道。若不是阜矿集团“阜矿时讯”推出一档“寻找老兵”的访谈节目,刘玉廷的故事还不会被人们所知晓。

居宝说,在他的眼中,姥爷就是一个性格和蔼的老人,对待晚辈很慈祥,在聊天时嘱咐晚辈好好工作。在家里时老人虽然不出门,但他一直关心中国的军队建设,直到现在,也经常在手机里看俄乌冲突、巴以战争的消息。看近年一些抗战题材和解放题材的电视剧时,他会很生气地跟家人说,电视剧拍的不符合实际,当年的战争场面不是那个样子的。

居宝告诉记者,2021年电影《长津湖》上映时,他知道姥爷参加过抗美援朝战争,特意回去跟姥爷说,他去看《长津湖》了。刘玉廷叹口气对居宝说,那场战役死了很多志愿军战士,冰雕连的故事比电影里还惨。居宝说,也许是回忆里有太多的生死离别,姥爷很少讲他经历的战争故事,这次采访中老人所说的事,他也是第一次听到。

11月23日,第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国的新闻在电视里播出,看到电视里的画面,老人双眼含泪,心情久久不能平静。

写在后面

老兵,既是历史的记录者,也是时代的见证人。当我们听到刘玉廷讲述的战争故事,感触最多的是藏在他血脉里的爱国情怀和无怨无悔。民族危亡之际,是他们迎着枪林弹雨,挺身而出,誓死卫国。离开部队,回到地方,他们深藏功与名,勤恳工作,为祖国的发展甘做螺丝钉。有位网友说,前辈们替我们把仗都打了,才有了我们今天的和平与安宁。而我们在和平年代纪念战争则是为了捍卫和平。我们向老兵敬礼,是赞颂、是敬仰,是铭记、更是传承!

阜新志愿者走进辽宁青志协“云端”

12月5日是国际志愿者日。辽宁省青年志愿者协会开展了相约“12·5”辽宁“致敬志愿者”主题网络展播活动。在主题网络嘉年华节目中,有很多阜新市青少年志愿者的身影在闪光。

此次主题网络嘉年华节目中,有辽宁省在基层治理、乡村振兴、环境保护、应急救援、赛会服务等多个领域25个青少年志愿者团队的暖心服务。共青团阜新市细河区委员会《弘扬志愿精神,奉献爱心力量》,共青团阜新市委员会《青春之翼,向光前行》节目位列其中,展示了阜新市青少年志愿者的温情温度 and 他们的志愿服务风采,得到了辽宁省网友们的纷纷点赞。据悉,从12月4日在网络展播以来,点击率已经达到9586次。

(记者 那宁宁)